
Boerenzwaluw
ALGEMEEN

De boerenzwaluw komt voor in landelijk gebied met boerderijen. Het is 
een zomergast die overwintert in Afrika. Het is ook een honkvaste  
soort, wat betekent dat boerenzwaluwen jaar na jaar terugkeert naar 
dezelfde locatie. Ze broeden bij voorkeur in los kolonieverband binnen 
in gebouwen zoals koeien- of paardenstallen, schuren en garages.  
Huiszwaluwen broeden buiten tegen de gevel.

Boerenzwaluwen zijn te herkennen aan de glanzend blauwzwarte boven-
zijde, witte onderzijde en hun rode gezicht. De staart is diepgevorkt met 
dunne punten (t.o.v. licht gevorkte, korte staart bij huiszwaluw).  
Mannetjes en vrouwtjes zijn grotendeels gelijk, al hebben mannetjes 
langere staartpennen dan vrouwtjes.
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bovenzijde

witte onderzijde

BROEDGEGEVENS

BROEDPERIODE: april-augustus
NEST: open kom van modder en plantenmateriaal waarbij de 
binnenkant bekleed wordt met stro en veren. Nest wordt vaak 
tegen balken en richels in stallen gebouwd, soms ook onder  
dakoversteken, bruggen of duikers.

AANTAL EIEREN: 2-8 eieren 
BROEDDUUR: 12-16 dagen
JONGEN: vliegen uit na 20-24 dagen
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WAT KAN JE DOEN? 

  NESTGELEGENHEID  
OPBOUWEN

AANTAL: bij voorkeur minimaal 5 nest-
kommen per stal. Indien 5 nestkommen 
praktisch niet mogelijk is, zijn 1 of 2 nest-
kommen beter dan er geen te plaatsen.

AFSTAND VAN ELKAAR:  
nestkommen minstens 2 m uit elkaar 
plaatsen. Het is mogelijk nestkommen 
dichter bij elkaar te plaatsen (min.  
60 cm) mits er een visuele barrière is of 
geplaatst wordt tussen de nestkommen. 
Je kan als visuele barrière bijvoorbeeld 
een plankje plaatsen van 60 cm lang,  
30 cm hoog en 5 cm dik.
 

HOOGTE: tussen 2-5 m hoog.

PLAATSING NESTKOMMEN: plaats 
nestkommen bij voorkeur tegen of 
op balken of uitstekende delen in de 
donkerdere delen van stallen, beschermd 
tegen tocht en vocht. Zorg dat er tussen 
de nestkom en het dak ongeveer 5 tot  
7 cm over is. 

MATERIAAL: hout of houtbeton is 
geschikt.

MINIMALE BINNENMATEN  
NESTKOM L x B x H: 10 x 20 x 12 cm.

OMGEVING: zorg dat er in de buurt op 
maximum 200 m kleigrond of modder 
aanwezig is voor de opbouw van (kunst)
nesten. Je kan modder ook artificieel 
aanbrengen. Herhaal dit (vanaf april) 

om de paar weken/maanden en in droge 
periodes om de paar dagen. Open water, 
grasland en oevers in de nabije omgeving 
zijn een meerwaarde om voedsel te 
zoeken en modder te vinden. Zitplaatsen 
buiten de broedruimte (zoals telefoon 
of elektriciteitsdraden) worden graag 
gebruikt om te zingen en het nest te 
bewaken.

TOEGANG: de ruimte waarin de nest-
kommen zich bevinden, moet permanent 
toegankelijk zijn tijdens het broedseizoen. 
De permanente invliegopening is bij 
voorkeur minimaal 50 x 50 cm.

PREDATOREN: zorg dat predatoren 
(zoals katten en marters) niet aan de 
nestkommen kunnen.
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